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СОЦІАЛЬНИЙ КАПІТАЛ І САМОРЕГУЛЮВАННЯ В АГРАРНОМУ 

ПІДПРИЄМНИЦТВІ 

 

Головною стратегією розвитку аграрного сектора економіки країни є 

забезпечення її продовольчої безпеки. Недоліки в існуючих відносинах між 

сферами діяльності агропромислового комплексу, невідповідність сучасним 

умовам господарювання механізмів державного регулювання та 

саморегулювання підприємницької діяльності обумовлюють наявність проблем 

в цій сфері. 

Система організаційно-економічних відносин, яка діє в сільському 

господарстві в теперішній час, характеризується розбалансованістю інтересів 

суб’єктів аграрного підприємництва, відсутністю необхідних інститутів, що 

сприяють розвитку його саморегулювання. Формування сучасного механізму 

саморегулювання аграрного підприємництва потребує відповідного 

теоретичного, методологічного і методичного забезпечення з урахуванням 

особливостей соціально-економічного розвитку сільських територій. 

https://cedos.org.ua/uk/articles/ukrainski-studenty-za-kordonom-fakty-ta-stereotypy
https://cedos.org.ua/uk/articles/ukrainski-studenty-za-kordonom-fakty-ta-stereotypy
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У світі набирає обертів розвиток саморегулювання в підприємницькій 

діяльності. Саморегулювання повинно створювати конкуренцію державному 

регулюванню, забезпечуючи разом з ним стабільність і баланс у різних галузях 

національної економіки. Сутність поняття «саморегулювання» пропонуємо 

визначати як самостійне (без втручання держави) впорядкування відносин між 

суб’єктами господарської (підприємницької) або професійної діяльності з 

метою захисту власних та суспільних інтересів [1, с. 71; 2, с. 237]. 

Вважаємо, що головною метою розвитку аграрної сфери є безпосередньо 

покращення добробуту людей, що мешкають у сільській місцевості, та 

опосередковано – закладання основ для зміцнення регіонального та 

національного розвитку в цілому [3, с. 196]. При цьому громадська довіра, 

посилення солідарності та відчуття приналежності є тим соціальним капіталом, 

який може підвищити ефективність участі населення в програмах розвитку села 

[3, с. 196]. 

На основі опрацювання літературних джерел нами сформульовано 

визначення соціального капіталу як сукупності здатних приносити доход 

зв’язків та соціально-економічних відносин, які виникають у певній соціальній 

мережі на основі існуючих норм та довіри [4, с. 192]. Вважаємо, що головною 

складовою соціального капіталу є довіра, яка «… впливає на формування 

менталітету людей, забезпечує певний рівень їхнього спілкування та 

об’єднання в соціальні групи [5, с. 20]. 

На рис. 1 наведені риси, що об’єднують поняття «саморегулювання» та 

«соціальний капітал». 

З точки зору причино-наслідкового зв’язку, соціальний капітал є 

передумовою розвитку саморегулювання. Характерними особливостями його 

створення та використання в аграрному підприємництві є необхідність 

послідовного покращення умов життя та праці мешканців сільських територій, 

відродження позитивних місцевих традицій, спільної участі у розв’язанні 

сучасних проблем та прийнятті управлінських рішень, а також проведення 
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реальних заходів протидії корупції під контролем громадськості. В зв’язку з 

цим є необхідність більш пильну увагу приділяти розвитку інституту освіти (в 

першу чергу аграрній освіті) як фундаменту створення і розвитку 

інтелектуального потенціалу, головним елементом якого є соціальний капітал. 

 
Рис. 1. – Загальні риси понять «саморегулювання» та «соціальний капітал» 

Джерело: складено на основі [1] 

 

Перспективами подальших досліджень є пошук шляхів інституційних 

перетворень, які сприятимуть розвитку соціального капіталу як детермінанти 

саморегулювання аграрного підприємництва. 
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СИСТЕМАТИЗАЦІЯ СВІТОВОГО ДОСВІДУ ФОРМУВАННЯ 

НАЦІОНАЛЬНИХ МОДЕЛЕЙ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ КРАЇН 

 

Для подальшого  соціально-економічного розвитку країни необхідно 

постійно здійснювати розвиток інноваційної активності, нарощувати 

інноваційний потенціал. В результаті дослідження фахової літератури були 

визначені особливості  функціонування наступних моделей інноваційного 

потенціалу: 

1. Для американської моделі інноваційного розвитку характерні наступні 

риси: 

а) орієнтація на резерви в науці й реалізація великомасштабних цільових 

проектів, які охоплюють усі стадії науково-виробничого циклу [1]; 
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